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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2015 

 

Subject Name : Advance Statistics                                                                                             

Subject Code : 5MC03AST1                                                   Branch : M.Com. (Gujarati)                          

Semester : 3   Date : 1/ 12/ 2015         Time : 2:30 To 5:30                             Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator and any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
SECTION – I 

Q-1  Attempt the Following questions  

 

(07)  

 a.  t-test નો ઉ઩મોગ ક્યાયે થામ છે?  1 

 b.  નનયથથક ઩રયકલ્઩ના ક્યાયે સ્વલકાયામ છે?   1 

 c.  જ્માયે ફે ભધ્મક આ઩ેરા હોમ ત્માયે Z-test નુ ંસતુ્ર જણાલો.    1 

 d.  અ઩ેક્ષીત નપા નલળે સભજાલો.    1 

 e.  બફંદુ અનભુાન (point estimation) એટરે શુ?ં 1 

 f.  જુદી જુદી સાથથકતા ની કક્ષાઓ જણાલો.  1 

 g.  ઩યવ઩ય નનલાયક ઘટનાઓ નલળે સભજાલો.   1 

 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a. ઩રયકલ્઩ના એટરે શુ?ં (નલવતાયથી સભજાલો) 7 

 b. ઩રયકલ્઩ના ના રક્ષણો જણાલો.  
 

7 

OR 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a. 5% સાથથકતા ની કક્ષાએ નનચેની ભારહતી ની કસોટી કયો.   
ળહયે  ભધ્મક  પ્ર.નલ.    નનદળથ નુ ંકદ 

A 57 5.3 5 

B 61 4.8 7 
 

7 

 b. નનચેની ભારહતી નો ઉ઩મોગ કયી Two way ANOVA table ફનાલો.  7 
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ઘઉં ની નલનલધતા    
ખાતયની 
નલનલધતા    

A B C 

W 6 5 5 

X 7 5 4 

Y 3 3 3 

Z 8 7 4 
 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 a. નનદળથન ઩ધ્ધનતઓ નલવતાયથી સભજાલો.   14 

  OR  

Q-3 a. નનણથમ નસધ્ધાતં સભવમાના ઘટકો ની ચચાથ કયો.(નલવતાયથી સભજાલો) 14 

SECTION – II 
Q-4  Attempt the Following questions   

 

(07)  

 a.  z test ની 5% સાથથકતા ની કક્ષાએ કોષ્ટક રકંભત જણાલો.  1 

 b.  જુથ t-test નો ઉ઩મોગ                 ઩રયસ્વથનત ભાટે થામ છે.   1 

 c.  એક પચૂ્છીમ ઩રયકલ્઩ના નો ઉ઩મોગ ક્યાયે થામ છે?   1 

 d.  સાયા અનભુાનક ના ગણુધભો જણાલો.  1 

 e.  પ્રથભ પ્રકાયની ભરુ ને ળેના દ્વાયા દળાથલાભા ંઆલે છે?      1 

 f.  કોમ ઩ણ ઘટનાની સબંાલના હભેંળા                ની લચ્ચે આલેર હોમ.      1 

 g.  જો A =U હોમ તો, P(A)=…………..    1 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 a. નનચેની ભારહતી નો ઉ઩મોગ કયી t-test ની ગણતયી કયો. (5% સાથથકતા ની કક્ષાએ) 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

઩હરેા  10 15 9 3 7 12 16 17 4 

઩છી  12 17 8 5 6 11 18 20 3 
 

7 

 b. ભારહતી એકનત્રકયણ અને ગૌણ ભારહતી નુ ંએકનત્રકયણ સભજાલો.  7 

  OR  

Q-5 a. નનચેની ભારહતી ભાટે ANOVA table ફનાલો:   
ઘઉં ની નલનલધતા    

A B C 

6 5 5 

7 5 4 

3 3 3 

8 7 4 
 

7 
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 b. ભારહતી એકનત્રકયણની ઇન્ટયવ્ય ુ઩ધ્ધનત અને તેના પામદા અને  ભમાથદાઓ 
જણાલો.   

7 

 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 a. કંરિમ લરણ ના ભા઩ સતુ્ર સાથે જણાલો.  7 

 b. ળહયે  કાભદાયોની આલક 
નો ભધ્મક  

પ્ર.નલ.    નનદળથ નુ ંકદ 

A 695 40 200 

B 710 60 175 

5% સાથથકતા ની કક્ષાએ ઩રયકલ્઩નાની ચકાસણી કયો , કે ફે ળહયેના કાભદાયોની 
ભાસીક આલક લચ્ચે તપાલત નથી.       

7 

  OR  

Q-6  Attempt all Questions  

 a. સયલા઱ા અને ગણુાકાય ના સબંાલના ના પ્રભેમો સભજાલો.    7 

 b. n = 59, pˆ = 0.24, p = 0.25, q = 0.75,     (0.24 ≤ pˆ ˂ 0.27) =?  7 

 


